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de manipulation décrite dans le guide

Cherchons ensemble

& Calcule le nombre de yaourts produits en un jour.
= Calcule le nombre de yaourts produits en 31 jours.

Retenons ensemble

Comment résoudre un probléme de proportionnalité ?

© Pour résoudre un probléme de Broportionnalité, lorsqu'on ne trouve pas de relations
évidentes entre les nombres, on S&lfameneat en divisant les quantités mises en jeu.

Lors de la visite d'une fabrique de compotes, Sami apprend que cette
entreprise produit 240000 pots en 3 jours et que la production est identique (™ Avec ko uantte

chaque jour. Sami aimerait savoir combien elle peut produire en 14 jours. pour 1 jour
clest plus facile|

1. Calcule le nombre de pots de compotes produits en un jour.
2. Calcule le nombre de pots de compotes produits en 14 jours.

On peut utiliser un F&BIEA et des fléches a bulles pour voir plus facilement. —|
o 1

12000

Nombre de jours 3
Nombre de pots 240000

1. Si la fabrique fonctionne 3 fois moins de temps, elle produit 3 fois moins de pots: 8 000 pots.
2. Pour 14 fois plus de jours, la production sera 14 fois plus importante : 112 000 pots.
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td Résous le probleme. Recopie et compléte ce tableau.

[T L'oncle de Lisa donne toutes les semaines Toutes les motos sont au méme prix.
la méme quantité d'eau A son troupeau,
1l utilise 60 000 L d'eau pour 4 semaines.

Nombre de motos | 3 T 1
Prix (€) 15939

- Combien de litres d’eau utilise-t-il par semaine? o
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1. Dis VRAI ou FAUX. 1
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a. Si une vache pése 721 kg, alors deux vaches |
pesent 1442 kg,

b. Si un camion & vide pése 31250 kg,

deux camions & vide du méme modéle pesent
62500 kg.

Indique si cette situation est une situation
de proportionnalité.
Prix (en €)
120
100
80

Pour 1 yupe.
60. Je paie 20 euros
40. pour 3 Jupes.

20

Nombre -
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{:} Recopie et résous le probleme.

[ZELTEE Une société commande 13 téléphones
pour 2 587 €. Elle aimerait commander 27 autres
téléphones identiques aux premiers.

2. Galcule le prix d'un téléphone.
b. Calcule le prix de 27 téléphones.




